

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PRECIO DE LA SUSCRICION

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes.
STOMATOLOGIA Y FORTIOLOGIA. 6 Ptas. Trimestre
OTRAS CIUDADES. 15 Ptas. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por menor. 10 céntimos ejemplar. Por mayor. 50 céntimos ejemplar.
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impreso de línea.
Toda la correspondencia y glosos deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

AÑO LV.—NÚM. 16.898

Madrid.—Lunes 22 de Agosto de 1904.

Cinco ediciones diarias.

AGUA DE COLONIA FLORIDA. PRODUCTO A especial de la CASA THOMAS, SEVILLA, 3. Perfume líquido y agradable para el baño y el tocador. Precio al por mayor, 6,45; al por menor, 6 ptas.

NO CONVENCE

El Sr. Rodríguez San Pedro, contestando a nuestro artículo, ha dicho que no es necesario la presencia en Roma de los embajadores españoles, porque los secretarios de las Embajadas llevan muy bien los asuntos.
Y puesto a hablar, añadió, que la presencia del Sr. Polo de Bernabé es necesaria en Lisboa, en donde se tramitan asuntos de importancia, y que en cambio, no tienen para España más que un interés relativo las cuestiones que hoy separan a Francia y a la Santa Sede.
Magníficas teorías, son las teorías diplomáticas del magnífico ministro de Estado.
Sabemos de sobra que los Sres. Soler y Múltedo, secretarios de las Embajadas en el Quirinal y en el Vaticano, son dos diplomáticos que honran al Cuerpo, pero sabemos también que un Encargado de Negocios no tiene jamás la categoría de un Embajador. Y por no tenerla, resultará siempre que España no podrá hacer muchas cosas que convendría realizar.
Además, por la teoría del ministro, huelgan los ministros residentes y los embajadores, bastando con secretarios o Encargados, lo cual se aborrecería el Tesoro no pocos millones. ¡Honrosa manera de juzgar la diplomacia y la representación nacional en el extranjero!
Si el Sr. Polo de Bernabé es necesario, imprescindible, en Lisboa, ¿a santo de qué fue nombrado para el Quirinal?
No se cansa el señor ministro de Estado en defender lo que no tiene defensa.
Diga claramente que el Gobierno obedece a indicaciones del Vaticano, el cual le ha rogado que demore los nombramientos y la ida del Sr. Polo de Bernabé; diga que, no teniendo embajadores en Roma, nos ahorramos el tener que intervenir en asuntos que se acercan; diga que conviene a la política del Gobierno ganar días para la provisión del cargo de embajador cerca de la Santa Sede; diga que está abrumado por los pretendientes, por las recomendaciones, y diciendo todo eso se evitará los disgustos que produce el hablar sin fundamento ni lógica.
Por muchas veces que dé al asunto, siempre quedará en pie la afirmación de que en momentos difíciles para la Iglesia, y cuando Italia está resolviendo sus dificultades con Austria por las seculares cuestiones del Veneto, no tiene España plena representación diplomática en el Vaticano ni en el Quirinal, hallándose el despacho en manos de dos secretarios, que, a pesar de sus grandes merecimientos, son de categoría subalterna.
Los intereses nacionales están muy por encima de los egoísmos políticos, y bueno será que el Sr. Rodríguez San Pedro se haga cargo de ello, evitando a España el ridículo internacional que por su culpa está corriendo en Italia.

MARRUECOS

Tánger 22.
Domina la creencia de que el Gobierno del Sultán no quiere variar de conducta en cuanto se relaciona con el Menébi, a pesar de los deseos formulados por el embajador inglés.
El Sultán está decidido a apoderarse de la forma de su antiguo ministro, y el Gobierno tiene órdenes de proceder a la confiscación total de los bienes.
Como en este asunto van de acuerdo Inglaterra, Francia y Alemania, puede el conflicto adquirir gravedad, pues las dos últimas Potencias han formulado muy energéticas reclamaciones desaprobando la conducta arbitraria del Sultán, al cual acusan de no proceder más que con arreglo a las necesidades de su bolsillo.
Si el Sultán no transige y ordena la devolución de los bienes confiscados, surgirá una nueva lucha civil, pues los amigos del Menébi, que son muy numerosos, están decididos a defender con las armas el derecho del ex ministro, atacando a las fuerzas del Sultán.
Reina inquietud y se esperan acontecimientos de extraordinaria importancia.

DE PETERSBURGO

Rusia y Alemania

Crónica rusa

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)
Al sentimiento de indignación provocado por el incidente del *Richtelny*, ha sucedido una viva inquietud por la suerte de la escuadra de Port-Arthur. Los últimos telegramas deprimen aun más el espíritu público; nadie se hace ya ilusiones respecto al éxito de las operaciones navales proyectadas por Skridloff, y el pesimismo invade todas las clases sociales.
Los reveses sufridos hasta ahora por las armadas rusas comienzan a producir efecto para el teatro de la guerra. Ya no queda rastro alguno del entusiasmo que se apoderó de las tropas a raíz de los sucesos del *Variag* y del *Korietz*; muchos de los soldados lloran al partir, y cinco trenes militares salen diariamente de San Petersburgo para Moscú, sin que su partida despierte, ni con mucho, el interés patriótico de los primeros días de la campaña.
Nuestra mirada, nuestro pensamiento—fijos en este momento en los heroicos defensores de Port-Arthur—Rusia entra cada vez más en la encarnizada lucha que desde hace cuatro días se desarrolla entre los muros de la fortaleza rusa en las costas del Pacífico, y en la mayor parte de los órganos de la Prensa se lee entre líneas poseídos que están de serios temores.
El *Novoye Vremia* rompe una lanza contra China; a la que acusa de impotencia

para hacer respetar el derecho de gentes, y tomando como pretexto el caso del *Richtelny*, se pregunta el diario ruso si el Gobierno moscovita está verdaderamente obligado a respetar el Derecho internacional en el Extremo Oriente.
Al mismo tiempo, hace resaltar, con sincera satisfacción, la actitud amistosa que Alemania ha tomado para con Rusia en el presente conflicto, y hace como que ignora que un gran número de oficiales chinos, pertenecientes a las más distinguidas familias del Celeste Imperio, han sido admitidos últimamente en las filas del ejército prusiano.
Este es un hecho de lo más elocuente. Alemania ha adoptado, evidentemente, con respecto a China, una actitud análoga a la que sigue desde hace algunos años con el Oriente europeo, actitud que le ha valido una franca amistad de Turquía.

Facilitando la instrucción militar a los jóvenes chinos, el Gobierno alemán da una nueva prueba de su perspicacia, pues con ello contrabalanceará la influencia japonesa en los círculos directores del Celeste Imperio, y disipará las preveniciones de los chinos contra los blancos.
No podemos pues, más que felicitarlos de la iniciativa alemana, porque ella quiza borre el doloroso recuerdo que dejó en Pekín la civilización europea, representada por las tropas aliadas en 1900.
Es de esperar, que una prolongada residencia en Europa, permitirá a los jóvenes oficiales chinos hacer constar, allá en su patria, que en Occidente hay algo más que las armas perfeccionadas y que el atan del pillaje.

Un telegrama, llegado esta mañana, nos da a conocer el irritado lenguaje que la Prensa japonesa empieza a usar contra Alemania, cuya conducta despierta la desconfianza del Gobierno del Mikado. Una imprudencia, por parte de los alemanes, no es creíble; su actitud es hasta el presente de lo más correcta, y el vocerío de los diarios de Tokio no tiene otro objeto que impresionar a los norteamericanos y a los ingleses, que miran con envidia la creciente influencia de Alemania en China.

A propósito de la extensión gradual de la influencia alemana sobre las costas del Pacífico, he tenido una conversación con un oficial ruso, que fué durante algunos años ayudante del general Wogak, antiguo agregado militar en Pekín.
De todas las grandes Potencias—me dijo el oficial,—Alemania es, sin duda alguna, la más prudente, la más sabia, en la política que sigue en Extremo Oriente.
El comercio alemán ha hecho verdaderos prodigios, y domina hasta en los grandes puertos que los ingleses pensaron acaparar.

El diario alemán *Ostasiatischer Lloyd*, es el mejor informado de todos cuantos se publican en Asia en idioma europeo. Es una publicación cuya lectura es indispensable a todos cuantos se interesen en las cuestiones de la política asiática, y sobre todo en el desenvolvimiento del comercio internacional en China.
Lo que distingue a la política alemana de la de los demás países, en Extremo Oriente, es que tiende a apoyarse exclusivamente en los intereses comerciales, por lo cual—continúa el referido oficial,—la evolución de su comercio es tan natural que no hay nada de artificioso en la aproximación económica que existe entre China y el Imperio germanico.

Los otros países, por el contrario, tratan de desarrollar sus intereses comerciales en Extremo Oriente, valiéndose de otros recursos, haciendo presión sobre el Gobierno chino, para arrancarle concesiones territoriales, que los hace reos de una avidez de expansión política que acaba por sembrar la desconfianza y la discordia.
Rusia se ha colocado involuntariamente en una situación equívoca, y nada podrá disipar la desconfianza y la hostilidad de los chinos contra ella.

Los alemanes, tendiendo una mano a Rusia y la otra a China, se acreditan de buenos diplomáticos, porque saben que estando seguros de la amistad de los chinos, éstos no harán caso del Japón; y en cuanto al apoyo moral que prestan a Rusia en este momento, seguramente no traspasará los límites de la prudencia.
(Con tal que los chinos, cuya doblez es bien conocida, no den el mejor día media vuelta y se alien al Japón)—terminó mi interlocutor.

El oficial ruso puede tener razón, si las tropas del Mikado consiguen la victoria final en la presente guerra.
El nombramiento del sucesor de Plehwe para el ministerio del Interior, se hace esperar más de lo que se creía.
Atribuyese dicha tardanza al hecho de que el proyecto de crear un Gabinete responsable, parece ser que ha llamado seriamente la atención del Soberano.

Creese que la cartera del Interior será confiada al Príncipe Galitzin, que ocupa actualmente el puesto de gobernador civil del Cáucaso. Si esta suposición resulta cierta, asistiremos probablemente al espectáculo de ver redoblar los rigores, pues la intransigencia del Príncipe para con los judíos, los armenios, los finlandeses y los polacos es bien conocida de todo el mundo.
En cuanto al proyecto de un Gabinete responsable, parece cosa irrealizable, porque tendería irremisiblemente a una dictadura.

Para obtener un Ministerio más o menos homogéneo, la Corona deberá reservar al Presidente del Consejo la facultad de elegir sus colaboradores, es decir, el poder nombrar a su gusto los ministros, y siendo él quien únicamente pueda apreciar su valía, siempre vendrá a resultar que gobierna un solo hombre.
La opinión general es que se trata de un proyecto muerto al nacer.
Otro candidato al puesto de Plehwe, es el Príncipe Kutaisoff, gobernador general de Irkutsk. El Príncipe, que está en San Petersburgo desde hace algún tiempo, ha recibido, según dice, cartas anónimas amenazándolo de muerte, por la cual su casa está custodiada por una nube de agentes de policía, disfrazados, y por los gendarmes.

Parece que la policía ha conseguido por fin la identificación del asesino de Plehwe. Asegúrase que se trata de un antiguo estudiante de la Universidad de Moscú, y que se llama Sazanoff. El asesino continúa en un mutismo absoluto.
Los israelitas petersburgueses están muy contentos de que el Gobierno haya enviado un gran número de médicos judíos al ejército de operaciones, porque esperan que los servicios que prestarán dichos facultativos en la guerra, podrán influir a favor de la suerte de los israelitas de Rusia.
Muchos de esos médicos han dado ya relevantes pruebas de valor y de abnegación bajo el fuego enemigo, y han sido condecorados.

J. Peroslo.
San Petersburgo, 16 agosto.

CÁMARAS FRANCESAS

REAPERTURA Y PROYECTOS

París 22.
Está acordado oficialmente que las Cámaras reanuden sus tareas parlamentarias el día 18 de octubre.
Una de las primeras cuestiones que propondrá el Gobierno será la religiosa. llevando a las Cámaras la correspondencia diplomática cambiada entre el Vaticano y Francia con motivo de la cuestión de los obispos, que ha dado lugar a la ruptura de relaciones diplomáticas.
El Gobierno es partidario de la denuncia del Concordato y de la separación de la Iglesia y del Estado.

Aun cuando se dice que en el proyecto figura el propósito de considerar las iglesias como bienes del Estado, y el de cobrar al clero un arrendamiento por celebrar en ellas el culto divino, es prematuro cuanto se diga, pues el Gobierno no ha hecho públicos sus propósitos.
El espíritu público ha reaccionado mucho al ver que un asunto comenzado a título de defensa de los derechos del Estado se convierte en persecución contra la Iglesia, atacando a la libertad de conciencia y de culto externo de los católicos.
Otro de los asuntos importantes de que se ocuparán las Cámaras, es la reorganización de la Armada, por haberse demostrado que el actual régimen burocrático es lento, deficiente y contrario a los intereses de la defensa nacional.

R. Blasco.

ACTIVIDAD DIPLOMATICA

Viena 21.
Nenes Tageblatt publica hoy despachos de Roma, diciendo que las negociaciones diplomáticas entre Austria e Italia han entrado en un período de gran actividad, celebrando repetidas conferencias los señores Tittoni y Goluchowski.
Añade el despacho que ambos Gobiernos desean hallar fórmulas que terminen de una vez con los continuos disturbios promovidos por los irredentistas en Trieste y el Veneto, solucionando además los conflictos pendientes por cuestiones comerciales.

Tittoni se ha dolido de los alardes militares realizados por Austria en la frontera, obteniendo amplias explicaciones de Goluchowski, el cual ha afirmado que esas concentraciones son de orden interior, relacionadas con maniobras militares, y sin que puedan dar lugar a recelos de la potencia amiga.
Nenes Tageblatt cree, con referencia a noticias de origen italiano, que se llegará muy pronto a un acuerdo satisfactorio, quitando importancia a la situación del Veneto, explotada por la prensa radical y alarmista.

Muller.

RUSIA Y JAPÓN

INFORMACION TELEGRAFICA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Noticias oficiales

TELEGRAMA DE STOESEL
San Petersburgo 21.
En las oficinas del Estado Mayor han comunicado en este momento a la Prensa el siguiente telegrama de Stoessel.
Dice así textualmente:
Tengo el alto honor de comunicar respetuosamente a V. M., que los japoneses realizaron el ataque general contra la plaza durante dos días, ocupando las alturas de las montañas de Onglovaia hasta cerca de la bahía Luisa.

Todos los ataques de los japoneses fueron rechazados.
Las montañas de Onglovaia y Visohaia han caído en nuestro poder.
Las pérdidas que el enemigo ha experimentado durante estos dos días son grandes.

En los combates contra los japoneses se han distinguido principalmente el general Koutratenko, el coronel Irman, el teniente coronel Yolchive, el capitán de artillería Andreiev y el jefe de los destacamentos de cazadores.
Esta mañana se presentó ante las puertas de la fortaleza un nuevo parlamentario japonés.
El parlamentario, mayor japonés, Yamooki, era portador de un pliego firmado por el general Nodzu y el almirante Togo, invitándonos a rendir la fortaleza.
La proposición fué, naturalmente, rechazada.

Tengo la satisfacción de comunicar también a V. M. que el estado de nuestras tropas es excelente, y que la guarnición combate siempre heroicamente.—*Stoessel.*

J. Peroslo.

Noticias particulares

EN LIAO-YANG
París 22.
Un despacho de San Petersburgo dice que la más completa calma reina en todo el territorio de Liao-Yang.
Los combates se reducen hasta ahora a ligerísimos encuentros y tiroteos sin importancia entre las avanzadas rusas y japonesas.
Las lluvias que descargan sobre aquella región con intermitencia han puesto los caminos completamente intransitables.
Por otra parte, la temperatura ha comenzado a descender, sobre todo durante la madrugada.

NOTA JAPONESA
Telegrafían de Tokio diciendo que el Gobierno japonés ha publicado una nota a propósito de la captura del destructor ruso *Richtelny*.
Añade el Gobierno japonés en dicha nota que los agresores fueron los rusos y

que la lucha entablada entonces dió por resultado la captura del destructor.
Trata después de la cuestión de la neutralidad de China, y declara que el *Richtelny*, entrando en Chéfu, no solamente ha violado la neutralidad, sino que, teniendo en cuenta la situación especial de China, ha dado derecho al Japón para considerar el puerto de Chéfu como puerto beligerante.
El Gobierno japonés quiere sentar el principio de que la neutralidad de China no debe aplicarse más que a aquellos lugares del Imperio que no estén ocupados por los beligerantes.
La nota cita luego las circunstancias diversas según las cuales Rusia viola la neutralidad de China.

R. Blasco.

REFUERZOS JAPONESES

París 22.
Telegrafían de Chéfu que circula allí un rumor de origen desconocido, asegurando que los rusos han rechazado un nuevo asalto de los japoneses contra Port-Arthur.
El mismo despacho afirma que los japoneses tratan de ensayar un nuevo ataque contra la plaza por Liaotichan.
Cuatro mil soldados japoneses han desembarcado ayer en Dalny.
Creese que esta fuerza se destina a reforzar el ejército sitiador, ya muy quebrantado por las pérdidas enormes que ha experimentado en los últimos combates.

CAZANDO BARCOS

Ha llegado a este puerto un junco conducido a varios pasajeros, los cuales vienen de las islas Liao-Tao.
Dicen que ayer, y en las inmediaciones de Yang-Chuang, vieron cinco buques de guerra japoneses que perseguían a dos barcos rusos.
Todos ellos caminaban en dirección Este.

NOTICIAS DE PORT-ARTHUR

Otro junco que conduce a varios chinos que salieron ayer a las cinco de la tarde de Liaotichan ha llegado a Chéfu.
Los chinos dicen que los buques rusos que hay en Port-Arthur halláanse en excelente estado.
Han agregado además, que los japoneses trabajan activamente en la construcción de dos fuertes que han emplazado en Chouchiyen.
Dicen también que los japoneses se han apoderado de un fuerte situado a una milla al Norte de la colina de Oro, en Port-Arthur.
El ala derecha del ejército que sitia la plaza se apoya sobre la bahía de las Palomas.
Terminaron los chinos sus informaciones diciendo que el ataque general dado por los japoneses contra la fortaleza, y que fué ayer rechazado por los rusos, ha continuado durante la noche última entera, y continuaba todavía hoy.

LOS SITADORES DESANIMADOS

Parece ser que, según el plan del ejército sitiador, los japoneses creen que el asalto general podrá durar tres días, pues disponen de efectivo suficiente para mantener constantemente 60.000 hombres combatiendo en columna de ataque durante todo ese tiempo.

RUMORES INFUNDADOS

París 22.
Telegramas de Chéfu recogen la impresión de que el asunto relativo a la captura del *Richtelny* ha producido alguna efervescencia entre la población china, tanto de Chéfu como de Yaotai.
Sin embargo, estos rumores carecen de fundamento, pues los consules del Japón y de los Estados Unidos aseguran que entre los chinos reina calma absoluta.

LAS ULTIMAS VICTORIAS

Telegrafían de Kiao-Tchao anunciando la salida de aquel puerto del crucero japonés *Yayama*.
El buque zarpó a las dos y media de la tarde.
Antes de abandonar el puerto, el comandante del crucero en una conferencia celebrada con un periodista, declaró que los japoneses habían salido victoriosos en los últimos combates navales de Port-Arthur.
Dijo también que confiaba que en el término de dos días la escuadra rusa que se halla en Port-Arthur caería en poder de los japoneses.

RELATO DE UN COMBATE

Un periodista americano ha podido celebrar una entrevista con el almirante ruso Matoussevitch en el hospital donde se halla.
El almirante dijo al periodista que durante el combate naval dispararon los japoneses hasta nueve torpedos contra el *Cesarvitch*, que era el barco que le mandaba.
Ninguno de ellos logró dar en el barco; pero en cambio un proyectil destruyó el gobernante del buque.
De pronto los barcos rusos vieron rodeados por 30 torpederos y contratorpederos enemigos, que los atacaban sin cesar.
Sin embargo, sus tiros, mal dirigidos, no causaron averías importantes en los buques rusos, mientras que los cañones de éstos, que eran piezas de 10 y 12 pulgadas, debieron hacer grandes destrozos en los japoneses.

LOS BUQUES RUSOS

Telegrafían de Shanghai que el capitán de un contratorpedero japonés, llegado hoy a aquel puerto, ha participado al consúl de Rusia en China, que desarmará por sí mismo los buques de guerra rusos allí anclados y ordenará que sean retenidas prisioneras las tripulaciones todo lo que dure la guerra, si los barcos rusos no obedecen la orden de desarmar sus cañones ó partir.
Al buque ruso *Asbold* se le ha prohibido que haga reparación alguna en sus calderas.

Havas.

LAS ESCUADRAS RUSAS

París 22.
Dicen de San Petersburgo que es inexacta la información publicada en los periódicos extranjeros, según la cual la segunda escuadra rusa había recibido orden de partir para el Extremo Oriente el día 18 del corriente.
Esta segunda escuadra aún no se ha hecho a la mar.
Es igualmente inexacta otra noticia que ha circulado y que aseguraba que la ter-

720 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

LA ORGANILLERA 717

perderme, lo pierdo conmigo. Podéis salvarnos a los dos, diciendo al juez de instrucción que jamás habéis visto esa alhaja.
—Me negó a mentir—balbuceó la señora Vernière debatiéndose bajo la brutal presión de Roberto.
—Sea. Entonces los tribunales para Felipe de Nayle, acusado y convicto de haber traicionado a Francia.
—Felipe, mi hijo, traidor a su patria... ¡Vamos!
—Como su asociado Roberto Vernière. Todos los planos vendidos a Prusia han sido hechos por él. Todas las fórmulas calculadas por él. Ya veis que tenéis que callar.
Amelia no tuvo tiempo de responder.
En aquel momento la puerta del vestíbulo del primer piso, que daba al gabinete de Roberto, se abrió bruscamente y sobre el umbral apareció Verónica Sollier.
—¡Me impondréis silencio a mí!—exclamó.
A estas palabras respondieron dos exclamaciones de espanto, lanzadas por el fratricida y por Amelia.
Uno y otra retrocedieron aterrados, ante la aparición de aquella mujer que creían muerta.
Roberto, en su delirio, balbuceó:
—La señora Sollier... viva... ¡De dónde viene! ¡Qué queréis! ¡Quién la ha traído aquí!
—La voluntad de hacer justicia, asesino de Ricardo Vernière—replicó Verónica, marchando hacia él.
—Esta mujer está loca.
—No, no estoy loca, y os he reconocido.
—Para reconocerme es preciso ver y vos sois ciega.
—¡Ciega!—repitió la abuela de Marta.—Con eso es con lo que vos contabais. Porque estaba ciega y no dejase de serlo es por lo que habéis querido hacerme asesinar. Ciega ya no lo soy. Os veo como os vi la noche del incendio en la fábrica de Saint Ouen. Os veo palido y tembloroso, con los labios blancos, la mirada extraviada. Y ahí, sobre la solapa de vuestra levita, esa mancha roja que veo... ¿es de sangre? ¡El sangre de nuestro hermano! No, es la cinta símbolo del honor y que vos deshonraís y que yo os arranco.
Y al decir esto, la señora Sollier, uniendo la acción a la palabra, arrancó la cinta roja de la solapa de Roberto y, cruzándose de brazos, añadió:
—¡Diréis todavía que soy ciega, asesino!
El fratricida lanzó un grito de rabia y tomando de encima de la mesa un cortapapel de acero damasquinado, avanzó con el brazo levantado hacia la acusadora, que no hizo un movimiento para evitar el choque.
Pero ya la señora Vernière había saltado entre ambos, cubriendo a la anciana con su cuerpo.

Roberto, siempre rodeado de un grupo de invitados, no había dejado el entoldado donde le vimos perorando.
Felipe y Enrique conservaban sus puestos de observación.
Uno y otro esperaban que llegase el momento de quitar la máscara al miserable que se mecía en una alegre confianza.
El ayuda de cámara enviado por Amelia, al ver a su amo, dió algunos pasos hacia él.
—Es a mí a quien buscáis?—preguntó Roberto.
—Sí, señor.
—¿Qué queréis?
—La señora ruega al señor que vaya a encontrarla, sin el menor retraso, para un asunto de la más alta importancia.
—¿Dónde me espera la señora?
—En el gabinete del señor.
—Está bien; voy en seguida.
Felipe y Enrique se habían estremecido.
—En su gabinete—se había dicho Felipe,—he ahí el momento.
Al mismo tiempo Enrique pensaba:
—En su gabinete... allí es en donde se verificará la prueba decisiva.
Roberto se levantó.
—Dispensadme, señores,—dijo a su auditorio—vuelvo en seguida.
Y salió.
Felipe le siguió a distancia.
Enrique se dirigió hacia aquella parte sombría del jardín en que se encontraba la puerta que le vimos examinar.
El hijo de Amelia, que no le perdía de vista mientras seguía a su padrastro, le detuvo el paso.
—Mi querido Enrique—le dijo con voz alterada,—esta noche marchamos los dos hacia el mismo objeto. Yo espero, como lo esperáis vos, el momento en que podamos desenmascarar al asesino de Ricardo Vernière. ¿Estáis dispuesto?

LXXII

Al oír las últimas palabras de Felipe, el hijo de Gabriel Savanne experimentó un verdadero estupor, mezclado de espanto.
—Pero... balbuceó.
—Lo sé todo—repuso Felipe.—La prueba decisiva la haremos juntos en el gabinete de mi padrastro, y yo os contaré muchas cosas. Id a buscar a Alicia y Matilde y venid con ellas, sin ruido, a una pieza inmediata al gabinete del señor Vernière. Yo voy en busca del señor Savanne.
Enrique vacilaba.
—Os repito que lo sé todo—dijo Felipe,—y aún sé muchas cosas más

Cera escuadra rusa saldrá hoy también para el teatro de la guerra.

BOMBARDEO INUTIL

Los desechos de Chefu, que tanto de origen chino como japonés se reciben en esta capital, confirman que el ataque general contra Port-Arthur se inició en la tarde del 19 de agosto, y continuó durante todo el siguiente día 20.

Por ambos conductos se confirma también que los japoneses fueron totalmente rechazados, sufriendo pérdidas enormes, superiores a las experimentadas en los combates de los días 17 y 18.

Aseguran también que el asalto se realizó por mar y tierra, al mismo tiempo, pues mientras las tropas atacaban la fortaleza en columnas de combate, los buques de guerra cañoneaban incesantemente la ciudad, sin que sus proyectiles causaran daño alguno ni en la población ni en los fuertes.

En el ataque tomaron parte los destacamentos de la guardia imperial japonesa.

Las informaciones todas coinciden también en asegurar que durante estos últimos días la atención de los japoneses está puesta en Port-Arthur, olvidando, por lo tanto, las operaciones de Liao-Yang.

LOS AGREGADOS EXTRANJEROS

El capitán Hoffman, agregado militar alemán, que salió de Port-Arthur en un juncó el 18 del corriente, y, recogido por los japoneses, llevólole a Kiao-Chao, ha celebrado una entrevista con un corresponsal.

Dijo el agregado alemán que el capitán Macaulay, agregado militar americano, había salido de la bahía de las Palomas a bordo de un juncó el día 14, con destino a Chefu.

Además, el capitán Cuverville, agregado francés, y el teniente Von Gigenheim, agregado alemán, salieron en otro juncó el día 17, dirigiéndose a Chan-Hai-Kouan.

El capitán Hoffman fué recogido a 10 millas de Port-Arthur por un torpedero japonés, que le condujo a bordo del crucero Yaejama.

En la mañana del 19, el capitán Hoffman fué trasladado a bordo del Nishin, que mandaba el almirante Mimaoka.

Este ordenó al crucero Yaejama, que condujese al capitán Hoffman a Kiao-Tchao.

El agregado alemán dejó sus papeles y documentación, así como su equipaje a bordo del juncó que le conducía a Chefu.

El capitán Hoffman dice que los japoneses le trataron con extrema cortesía y muy principalmente el almirante Togo.

Asegura que la salud a bordo es excelente.

Todavía no se sabe el paradero del agregado militar americano que salió el día 14 de Port-Arthur.

EL «ASKOLD» Y EL «GROSSOVOI»

Telegrafan de Shanghai dando cuenta de los trabajos que hace el consúl japonés para obligar a los buques de guerra rusos Askold y Grossovoi, refugiados en aquel puerto, a salir a la mar.

Dice que puesto que el Askold pudo llegar hasta Shanghai con solo dos calderas y dos máquinas, debe abandonar el puerto con los mismos elementos con que llegó.

El rigor con que en Shanghai son tratados los rusos creése que obedecerá a instancias de los japoneses, los cuales simulan reprochar a los chinos su benevolencia hacia Rusia.

Se ha hecho saber a las autoridades de Shanghai que su responsabilidad en este asunto será grave.

China, por su parte, rechaza toda su responsabilidad en los casos en que se cometen atentados contra su neutralidad por Rusia.

El consúl del Japón en Shanghai sostiene que tanto el Askold como el Grossovoi se hallan en condiciones de hacerse a la mar.

Havas.

NOTICIAS DEL «NOVIK».—PESIMISMO

Paris 22. El corresponsal de Le Matin en San Petersburgo dirige un telegrama a su periódico diciendo que ha celebrado una entrevista con el comandante Monicoff, a quien fué a pedir detalles de la pérdida del crucero Novik.

El jefe de referencia afirma que no se

ha recibido todavía ningún despacho oficial, respecto a lo sucedido a dicho buque de guerra; pero en el Estado Mayor de la Marina no se hacen muchas ilusiones sobre los últimos descalabros que ha sufrido la escuadra del Pacífico, y son muchos los pesimismo referentes a la suerte final de los buques de guerra estacionados en Port-Arthur.

La caída de esa plaza determinará seguramente la pérdida total de la escuadra, y como por mucho que el general Stoessel logre retrasar la capitulación, no es lógicamente pensando— posible que resista durante mucho tiempo, el fin de los barcos rusos parece estar próximo, si por medio de un golpe de audacia, favorecido por la suerte, no logra ponerse en salvo.

R. Blasoo.

CONTRA LOS TOROS

UN MOTIN

Bilbao 21. A las ocho de la tarde de hoy, un numeroso grupo de socialistas, al regresar de una jira que, como protesta contra las corridas de toros, habían hecho, penetró en el paseo del Arsenal, enarbolando una bandera.

Acerca de algunos guardias para reconvénirlos por su actitud tumultuaria, y entonces los manifestantes se insubordinaron con la policía, y se armó un pequeño motin, que terminó con la detención de ocho de los protestantes, dispersándose los demás.

NARANJO.

EN ALBANIA

Temores de levantamiento.

Salónica 21. Circula con insistencia la noticia de que los albaneses preparan un nuevo levantamiento, habiendo atacado ya en grandes masas a los soldados turcos.

La noticia produce gran alarma, aumentada al saber que el gobernador del distrito de Kossovo ha salido con dirección de Oskub y Pireo, poblaciones en donde radica el foco de la insurrección.

Indudablemente sucede algo anormal puesto que las autoridades han tomado grandes precauciones, reforzando las unidades de los cuerpos que guarnecen la Albania.

Boris Saratoff realiza grandes esfuerzos de acuerdo con los serbios para provocar un levantamiento general.

I. Modiano.

EL CONGRESO OBRERO

POR CORREO (DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

A la hora fijada abrió Van Kol la sesión, y aunque, como ayer, faltaban del salón todos los primates, incluso Hyndman, ocuparon sus puestos los presidentes Pete Curran, por Inglaterra; Knudsen, por Dinamarca, y Némec, por Bohemia.

Pete Curran se creyó en el caso de hablar, y pronunció un discurso, muy aplaudido, afirmando que si los obreros ingleses son de una mentalidad inferior a los del Continente, en lo que se refiere al problema social, la fuerza de los hechos, la evolución económica, les obligará a entrar en el socialismo.

Después, el secretario dió lectura de unos cuantos mensajes y de una proposición de Ferri expresando la simpatía del Congreso por cuantos en Italia trabajan en favor de la liberación de los que aun sufren condena por los acontecimientos de 1898.

Excusado es decir que el Congreso votó y aplaudió la moción.

Como ayer se convino en estudiar la cuestión de los trusts, Hobson, delegado inglés, hizo saber que si el Congreso estaba dispuesto a prestar a este asunto el interés que merece: la revolución vendría, y sin más, el presidente señaló para las dos sesiones de hoy el siguiente orden del día:

«Política colonial, huelga general, Emigración e inmigración, La demostración de mayo y la Jornada de ocho horas.»

Como en la sesión de ayer, sobre todo en la de la mañana, había habido verdadero derroche de oratoria—y por lo visto, el afán de hablar no es una enfermedad española, ni siquiera latina, sino germánica, sajona, escandinava y aun

eslava—Van Kol manifestó que cada orador no podría hablar más de diez minutos, y que los encargados de los dictámenes deberían ser «breves y concisios».

Y él, encargado de dictamen acerca de la política colonial, comenzó dando ejemplo, hablando poco más del tiempo fijado, y no diciendo sino cosas de sustancia.

El informe primitivo, redactado por Van Kol en nombre de Holanda, admitía hasta la colonización socialista, y como éste y otros principios han desaparecido del dictamen, Van Kol más bien tendió en su discurso a demostrar que en estos asuntos no se puede salir del paso con una negativa, sino que hay que adoptar una conducta clara y neta y llegar a soluciones concretas y detalladas, saliendo de las cómodas generalidades.

Implicitamente lanzó una censura a los partidos socialistas de las naciones colonizadoras, que, no obstante haberles encargado el Congreso de París el estudio de la cuestión, se han presentado ahora con las manos vacías.

Habían después el belga Terwagne y el francés Uri, que en realidad cumplieron con unas cuantas frases de condenación enérgica para la política colonial presente, y la moción fué aprobada por unanimidad.

La parte afirmativa del acuerdo dice así:

«1.º ... oponerse irreductiblemente a toda medida imperialista o proteccionista, a toda expedición colonial y a todo gasto militar para las colonias.

«2.º Combatir todo monopolio, toda concesión de vastos territorios, y velar con atención para que las riquezas del mundo colonial no sean acaparadas por el alto capitalismo.

«3.º Denunciar sin descanso los actos de opresión de que sean víctimas las poblaciones indígenas, y obtener para ellas medidas eficaces de protección contra la barbarie militar, ó la explotación capitalista, y velar principalmente porque no se las despoje de sus bienes, ni por la fuerza, ni por el fraude.

«4.º Proponer ó favorecer cuanto tienda a mejorar la condición de los indígenas.

«5.º Reclamar para los indígenas la más amplia suma de libertad y de autonomía, compatibles con su estado de desarrollo, recordando que la emancipación completa de las colonias es un ideal que hay que perseguir.

«6.º Y tender a reemplazar, bajo la fiscalización parlamentaria, la dirección de la política internacional, que por una consecuencia natural del sistema capitalista, sufre las más de las veces el oculto influjo de bandos plutocráticos.»

Un delegado propone, y se acepta, la formación de una Comisión internacional, adjunta al Comité de Bruselas, para el estudio de este asunto.

Y después se pasa a la discusión de la huelga general. La Comisión ha suscrito el dictamen y resolución de Holanda: pero el partido socialista revolucionario francés mantiene su resolución, y otra fracción del mismo país presenta una moción, también aceptando la huelga.

Apoya el dictamen la delegada holandesa Roland Holst, viniendo a decir que no debe desecharse en absoluto la huelga general, acatándola cuando tenga carácter político por ir encaminada contra las demasías de los Gobiernos.

Después comienza el interminable desfile de oradores, franceses los más, y los más también teniendo escasos razonamientos que exponer así en pro como en contra de la huelga general. Entre los defensores de la huelga se distinguió Briand, el propagandista tenaz de este principio, que estuvo elocuente y aun a ratos «contundente».

De las naciones que tienen experiencia personal, y autoridad por tanto, sólo habló Holanda; los demás tuvieron a bien callarse.

Como por andar ocupada en otros asuntos no había asistido la sección inglesa, el Congreso se libró de la traducción de los discursos a este idioma, y gracias a eso pudo llegarse a la votación, que dió por resultado aceptar la moción de Holanda 35 votos y desecharla 4, con 3 abstenciones. España votó en pro, y en Rusia y Francia estuvieron divididos los votos.

Desde el medio día sabemos que la Comisión de tática había dado por concluidas sus tareas, aceptando la resolución del partido socialista de Francia, es decir,

la condenación de la política de Jaurés, habiendo votado en pro de este último sólo la Argentina, una fracción de Polonia y una de Francia, y en contra Inglaterra, Alemania, Austria, Bohemia, Rusia, España, Estados Unidos, Holanda, Hungría, Italia, Japón y una fracción de Suiza, otra de Polonia y otra de Francia. Se abstuvieron Bulgaria, Dinamarca, Noruega, Suecia y una fracción de Polonia y otra de Suiza.

Sabíamos esto, como digo; así que no nos sorprendió el presidente cuando anunció que las sesiones de mañana comenzarían a las nueve para concluir a las ocho de la noche, pudiendo hablar Jaurés y el dictaminador, Vandervelde, el tiempo que necesitaban, y los demás oradores sólo diez minutos.

Mañana, pues, se libra la gran batalla, y aunque la derrota material de Jaurés es inevitable, con todo, se le ve con ganas de pelear, y no es hombre a quien en la discusión le pueda vencer fácilmente.

Hasta mañana, pues; hasta mañana, día decisivo para el socialismo.

Juan José Morato.

Amsterdam, 18 agosto. UN COMBATE

EL PERÚ Y EL ECUADOR

Paris 22. Telegrafan de Lima que se ha verificado un combate en la frontera de la República del Ecuador entre las guarniciones de esta República y las tropas peruanas que se negaban a evacuar la ciudad de Aguarico.

Los peruanos rechazaron victoriosamente el ataque en un combate que duró tres horas, y que dió por resultado batir a las tropas ecuatoriales y hacer prisionero al jefe que las mandaba.

R. Blasoo.

DE ASTURIAS

EL CAMPO DE LA JURA

El Progreso de Asturias da la voz de alerta y protesta sobre el cerramiento que un particular quiere hacer del histórico sitio del Campo de la Jura, enclavado entre Cangas de Onís y Covadonga, en el cual juró el Rey Don Pelayo y juraban hasta poco ha los concejales y tomaban vara los alcaldes, y donde se preservó la Familia Real en su última visita a Covadonga.

Dice nuestro colega El Progreso que ya en otra ocasión fué cerrado, sembrándolo de mial, y fué abierto por orden del Gobierno liberal, y que ahora se puso pleito al Ayuntamiento de Cangas de Onís, para reivindicar dicho sitio, que es una gloria de España, por ser cuna de la Monarquía, y que aquel Ayuntamiento no trata de defenderlo, no obstante las protestas de todo español, y muy especialmente las formuladas por el noble pueblo de Cangas de Onís.

Agrega dicho periódico que el protesta enérgicamente sobre la conducta de aquel Ayuntamiento, y llama la atención de toda la Prensa para que, como arma poderosa, saiga a la defensa, como lo hizo en otra ocasión, y que no lo hace porque aquel sitio sea cuna de la Monarquía, sino porque es gloria y orgullo de España entera.

Unimos nuestra protesta a la de nuestro colega, como monárquicos y buenos españoles, llamando la atención del Gobierno, a fin de que destierre la apatía y no deje perder paulatinamente las glorias nacionales, y lo que es más triste, que esto sea por favorecer a soldados de las filas conservadoras.

EN EL TIBET

SIGUEN LAS OPERACIONES

Londres 22. Acaba de recibir el Gobierno despachos de Lhasa, en los cuales le participa su agente que los tibetanos no han contestado todavía a las bases propuestas por Mac Donald.

Según parece, los tibetanos consultaron la respuesta con el agente diplomático chino, el cual encontró el documento tan impertinente, que aconsejó la redacción de otro, pues de haber sido entregado el primitivo se habría llegado a una ruptura total.

El Gran Lama y los ancianos que componen el Consejo, después de escuchar al agente chino, convinieron en demandar un nuevo plazo para contestar, convencidos de que la respuesta era muy impru-

dente y convenia proceder con mayor cautela.

El ministerio de las Colonias ha recibido otro despacho del Virrey interino, comunicándole que en noticias recibidas del Tibet le participa Mac Donald que durante un reconocimiento operado en dirección de Pemba Gong, sorprendió la infantería montada una columna de cien tibetanos a 13 kilómetros del campo atrincherado.

Trabado combate, murieron ocho enemigos y fueron hechos prisioneros 64, muchos de ellos heridos.

La Prensa liberal continúa atacando al Gobierno por su política de conquista, y dice que tarde ó temprano se recogerá el fruto en la India, con daño enorme para Inglaterra.

Harry.

UN CONCURSO

BAILES REGIONALES

Gijón 21. Con indescriptible animación se ha celebrado en la Plaza de Toros la segunda y última parte del concurso de cantos y bailes regionales.

Una inmensa muchedumbre ocupó la plaza, llenándola de un modo que jamás se recuerda aquí parecido.

La Empresa vendió muchas más localidades que cubría la plaza, calculándose que presenciaron el espectáculo más de 22.000 personas, es decir, doble número de los que asistieron ayer a la primera parte del concurso.

Después de ser ejecutados por las parejas que optaron a los premios diferentes bailes, el Jurado deliberó, concediendo los mismos en la forma siguiente:—Primer premio, de 200 pesetas, a la pareja Antonio Fallada y Basilia Rousero. Segundo, de 120, a la que componían Angel Lopez é Isabel Hernández. Tercero, de 100, a la que formaban José Lapuente y Teresa Lopez.

Baile asturiano.—Primer premio, de 200 pesetas, a la pareja de José Alvarez y Mercedes Barros. Segundo, de 120, a la que formaban Joaquín Santarrea y María Grnzález. Tercero, de 100, a la que componían José Fernández y Cándida Cortina.

Baile andaluz.—Primer premio, de 200 pesetas, a Justa Arruti y Lucia Janito. Segundo, de 150, a María Montoya y Hortensia Feifa. Tercero, de 100, Luisa Gutiérrez y Paquita Conde.

Baile aragonés.—Primer premio, de 200 pesetas, a la pareja de Angel Fernández y Felisa Barts. Segundo, de 120 pesetas, a la de Antonio Marco y Aniceta Higuera. Tercero, de 100, a la de Luis Sala y Dolores Bauto.

Los premios de canto fueron adjudicados en la siguiente forma: Primer premio, de 150 pesetas, a Juanito Pardo é Isabel Muñoz Segund, de 100 pesetas, a los asturianos Manuel Naves y Elvira Medina. Segundo, de 100, a la pareja de Isidro y Josefa Diaz.

El público y la Prensa censuran enérgicamente a la Empresa y autoridades, por el abuso cometido por la primera y consentido por las segundas de que fuese vendido casi doble número de localidades de las que cubría la plaza.

El festejo de hoy ha sido el más popular de toda la temporada.

PAREDES

DE PETERSBURGO

EL PADRINO DEL CZAREWITCH

San Petersburgo 22. En los círculos mejor informados de esta capital, asegúranse que el Czar ha recibido cartas autógrafas del Rey Eduardo de Inglaterra, y del Emperador Guillermo de Alemania, exponiendo uno y otro el deseo que tienen de ser padrino de bautismo del Czarewitch Alexis.

Dícese que el Emperador Nicolás encuentra ser peyorante las peticiones recibidas, y que no puede vaciarse cuál de los dos Soberanos será el preferido; pues aun cuando Alemania cuenta con todas las simpatías de Rusia, y la guerra con el Japón ha distanciado, más de lo que estaban, a los Gobiernos inglés y moscovita, razones de alta política pudieran influir a favor de las pretensiones del Rey de Inglaterra.

El bautizo se ha fijado para el miércoles, de modo que pronto se conocerá la resolución que haya adoptado la corte de Rusia.

LA PRIMERA NEVADA

San Petersburgo 22. Ayer cayó la primera nevada y, aunque no ha sido muy intensa, lo pronto que este año comienzan las nieves hace temer un invierno crudísimo.

J. Perosio.

EL HIJO DE LOUBET

EN FRANCA CONVALECENCIA

Paris 21. Cuando ya se habían perdido todas las esperanzas de salvar al hijo menor de M. Loubet, se ha iniciado una crisis favorable.

Los médicos aseguran que el peligro ha desaparecido, y que el enfermo convalecerá rápidamente, si no aparecen complicaciones imprevistas, caso improbable, pues la dolencia, siguiendo su curso natural, ha entrado en período curativo.

R. Blasoo.

VAPOR INCENDIADO

Alicante 21. A las nueve de la noche se ha iniciado un violento incendio en el vapor Florencia Rodríguez, que se halla anclado en el puerto.

Desde los primeros momentos un gentío inmenso ocupó el muelle, viendo el desarrollo del fuego.

Circuló el rumor de que la carga del buque se componía de materias inflamables, pero pronto se desmintió tal noticia.

Me trasladé a bordo del vapor incendiado con objeto de hacer la información mas completa.

El fuego comenzó en la bodega número 2, que se halla situada a proa, y que estaba cargada con fardos de harina y arroz, destinados a los puertos del Cantábrico.

El capitán del barco, Pablo García, no tuvo la culpa de la bodega cuando iba a retirarse a su camarote, é inmediatamente comenzó a dictar las oportunas órdenes.

En los primeros momentos acudieron las autoridades y bomberos que prestaron los necesarios auxilios.

Se ha logrado dominar algo el fuego, aunque no extinguirlo. Caso de que no se consiga se sacaría el vapor hasta fuera del Puerto.

El ministro pudo tener más graves consecuencias por haber a bordo varios bocoyes de alcohol, que fueron sacados al muelle.

Alicante 22. A la una de la madrugada se ha conseguido extinguir el incendio del vapor Florencia Rodríguez.

La carga de la bodega incendiada se halla toda revuelta. Una parte ha sido destruida por el fuego y otra inutilizada por el agua que se empleó para atajar el siniestro.

Hasta ahora es imposible calcular las pérdidas materiales, pero se cree que ascenderán a más de 50.000 pesetas.

FERRÉ

EN LA PLAZA DE MADRID

MUERTE DEL «PERLITO»

La cogida.

Durante la lidia del sexto toro en la corrida de ayer, y al echar un capote el banderillero Perlito, tropezó en un pilar de la barrera, y fué alcanzado y volteado por el toro, que lo recogió nuevamente.

En la enfermería.

Tan pronto como entró en la enfermería el Perlito fué reconocido por los médicos que le apreciaron una tremenda cornada en el muslo izquierdo.

La hemorragia era grandísima, y los primeros cuidados de los facultativos fueron atajarla, para lo cual fué preciso colocarle pinzas.

Parte facultativo.

Dice así: Durante la lidia del sexto toro ha ingresado en esta enfermería Amador Sánchez, Perito, con una herida contusa de cinco centímetros de extensión, y de veinticinco de profundidad, con grandes desgarros de la piel y tejido muscular, habiendo desgarrado la vena safena, cuya lesión está situada en la parte superior antefascia del muslo izquierdo, habiendo sido grande la hemorragia, y encontrándose en grave peligro la vida del herido, habiéndole sido administrados los últimos sacramentos.

El doctor, José Bocerahil.

Agonizando.

La noticia del desesperado estado del Perito cuando entró en la enfermería, muchos de los cuales cuando Mazarrón mató el toro se dirigieron a la enfermería para enterarse.

La entrada en la enfermería fué firmemente prohibida a todo el mundo, y únicamente los toreros que tomaron parte en la corrida y las autoridades penetraron.

El Perlito no se dió cuenta de la gravedad de la herida, y continuó de fuertes dolores en la pierna, y poco a poco fué decayendo su ánimo, hasta caer en un sopor y delirio.

Visita la gravedad de su estado, los médicos aconsejaron que le fueran administrados los Santos Sacramentos, lo que realizó el sacerdote de la plaza, debiendo hacer constar que por primera vez se hizo uso de la comunicación recientemente abierta entre la capilla y la enfermería.

A eso de las nueve de la noche murió Amador Sánchez (Perlito), rodeado de varias asistencias de la plaza y algunos amigos íntimos.

La familia.

En el tendido 4 hallábase presenciando la corrida un hermano del infortunado torero.

Cuando vio la cogida, asustado, trémulo y desesperado se encaminó corriendo a la enfermería.

No le dejaron entrar en ella, y agarrado a una de las rejas del patio de caballos, presenció toda la cura de su hermano.

Más tarde ya le franquearon la entrada y el muchacho se abrazó llorando al herido.

El Perlito era casado, tenía un hijo y estaba próximo a ser nuevamente padre por el estado avanzado en que se halla su mujer. A sus familiares recomendaron amigos a darle la noticia de que su marido había sido cogido de gravedad, según le dijeron; pero ocultándole el triste desenlace que había tenido la desgracia.

La infeliz mujer quería trasladarse a la Plaza para estar al lado de su marido; pero los consejos de las personas que con ella estaban no se lo permitieron.

El hermano se quedó en la enfermería de la Plaza hasta que murió el Perlito, permaneciendo después toda la noche velando el cadáver en unión de algunos amigos.

Detalles.

El torero muerto era de Zaragoza.

Toreó algún tiempo en las plazas de Mediodía de Francia, saliendo también en algunos novilladas de Zaragoza.

En Madrid toreó como banderillero el año pasado, y desde entonces no se había vuelto a poner el traje de luces.

Para torrear ayer habíase buscado algunas recomendaciones, y en la mañana fué esperanzado de hacerse cartel como banderillero.

El traje que llevaba era alquilado en una casa de préstamos de la calle de Santa Isabel.

Triste coincidencia.

La habitación que Perlito ocupaba en la casa de la calle de la Gorguera, núm. 10, es la misma en que habitaba Espartaco cuando fué muerto en la plaza madrileña.

Ayer mismo lo recordaba el Perlito, lamentando el triste fin que tuvo el valiente torero sevillano.

También habió ese cuarto Reverte cuando vino a Madrid para que se le practicara la operación que le produjo la muerte.

En ese cuarto sigue la vida y la infeliz criatura que de tan trágico modo se ha quedado ayer sin padre.

Visitas.

Como el desgraciado torero era poco conocido entre los aficionados y profesionales, las visitas que le han hecho en la plaza han sido pocas.

Reverte, que se halla indisputado, envió a Ochoa, en representación suya. Mazarrón también ha enviado a un amigo.

A la enfermería han acudido durante la noche Platerito, Limiñana, Malagueño, Paco el Gordo, nuestro compañero en la Prensa de Letras, en representación del Chiquero, de Zaragoza y del Regaterín, Cerrallón de Valencia, el picador Ruiz chico, Pagán, Rubio de Zaragoza y otros.

Por la noche.

El patio de caballos y la enfermería de la Plaza presenta a las dos de la madrugada un sombrío cuadro.

Las sombras de la noche se extienden por lo que antes era luz y color.

Nada recuerda la alegre fiesta de los toros, y en medio de la oscuridad se ven algunos bultos que, silenciosamente, se mueven como guardando respeto al muerto.

Este se halla en la cama del centro de la enfermería, frente a la puerta.

Cubierto por la colcha apenas se le ve el amarillento rostro, mal alumbrado por escasa luz, y junto é él se extiende el ensang

DESDE ROMA

EL MILITARISMO DEL JAPON

El bizarro capitán de fragata, Sr. Luzzifer, salió a últimos de mayo de Tokio para venir a tomar posesión del cargo de secretario particular del ministro italiano de Marina...

principal de la guerra, que es el dinero; pero su crédito es ilimitado y podría ella, por muchos años, continuar esta guerra, sin preocuparse de las nuevas eventuales derrotas...

largas y fatigosas marchas a través de la Mandchuria y frente a las formidables trincheras de Port-Arthur, se reúnen unos a otros las palabras inflamadas de aquel libro que nunca olvidan...

de la hermosa ciudad andaluza, en su deseo de aumentar la afluencia de forasteros, ha organizado, coincidiendo con dicha remembranza...

LOS MILLONES DE KRUGER El periódico francés Le Matin, llegado hoy a Madrid, da cuenta en sus columnas de la nérida del Hístero Penguin...

Nuestro folletín

Próxima a concluirse la publicación de la conmovedora novela del famoso Montepin, La Organillera, vamos a ofrecer a nuestros lectores la interesante obra del ilustre novelista francés HENRI DEMESSE...

La Dama Rubia

una de las más emocionantes e inspiradas que han salido de la erudita pluma del famoso escritor. Bajo el misterioso nombre de LA DAMA RUBIA se oculta una gran dama, joven, hermosa y rica...

La Dama Rubia

El brillante escritor HENRI DEMESSE ha recibido las confidencias de La Dama Rubia y lo que él cuenta es la confesión íntima de la heroína de esta historia.

La Dama Rubia

Bajo la forma de una novela llena de encanto, de amor, de intrigas de todos géneros, las numerosas aventuras de La Dama Rubia verdaderas y recientes, son descubiertas al público.

La Dama Rubia

Esta obra sensacional, profundamente dramática en todas sus escenas, singularmente conmovedora por las pasiones y aun los mismos vicios que pone de manifiesto, ha tenido un éxito grande en Francia.

Se reciben anuncios y suscripciones

Carrera de San Jerónimo, núm. 10 Papelería de los Sras. Ribed, Miranda y Comp.

Espectáculos del 22. Jardín del Buen Retiro. 9. - Ficción en 47 de Bono, turno impar...

DEUDA PUBLICA Pago y entrega de valores. Días 24 al 25 de agosto. Pago de carpetas de conversión de títulos de la Deuda pública exterior...

BOLETIN religioso del día 23 Santos del día 23 de agosto. - San Felipe Benicio, confesor; Stos. Claudio, Resituto, Donato, Valeriano y Fructuosa, mártires...

Cultos para el día 23 Se gana el Jubileo de Cuarenta horas en los Serenitas (plaza de San Nicolás)...

GOBIERNO MILITAR Orden de la Plaza para el 23 de agosto. Párrafo: Asturias. Guardia del Real Palacio: Asturias.

LA ESTRELLA SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS Dirección general. MADRID, FERNANFLOR, 2

AGUAS DE COSLADA PURGANTE de primer orden y MARAVILLOSAS para los temperamentos biliosos, escrofulosos, herpéticos y enfermedades sífilíticas.

MAQUINA DE IMPRIMIR rotativa, sistema VICTORY, con aparato plegador, se DA MUY BARATA, en perfecto estado...

SE COLOCAN CAPITALES manejados por los interesados, en asuntos bien garantidos, asegurando buena renta cobrada por adelantado.

AGENDA CULINARIA Libro de la Compra con 365 minutos y 730 recetas. En provincias 2,50

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DE RISCAL ELIOGEO (ÁLAVA) DEP. CA. SAN JERONIMO, 14, PAPEL. HIGH-LIFE

VIDA INCENDIOS MARITIMOS VALORES PAQUETES RENTAS VITALICIAS

COLEGIO GENERAL MILITAR Preparación para convocatoria 26 julio 1905, por D. Mamerto López; D. Joaquín Marín...

RAMON CANALS Almocera (Valencia) Fabricación de toda clase de artículos de porcelana.

COMPAÑIA GENERAL AGUAS MINERALES Auténticas españolas y extranjeras por mayor y menor

GRAN FABRICACION de tejas planas SISTEMA MARSELLA de todos los sistemas, desde 12 pesetas el 100...

GRAN TALLER DE MODAS Elegante y esmerada confección de trajes y abrigos para señoras y niños...

CAPITALISTAS Un duro diario restan cada 5.000 pesetas en asuntos de verdadera garantía.

DINERO Desde el 3 por 100 anual, sobre fianzas, reuquidos, a militares, empleados y pasivos. Fuentes, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

MIL PISETAS se tomarán a préstamo pagando 25 céntimos por interés. Lista de Correas, cédula 1.387.

VACAS DE LECHE El segundo día de feria de Alcañal de Henares, se venden 3 u 4 botellones de leche de 3 meses y 7 chotas de más de un año.

ALMONEDA Todo mobiliario de casa y coligaduras. Marqués de Cubas, 8.

RELOJES EX AZULANOS de precisión Especialidad de relojes de bolsillo y de pulsera. Calle de San Jerónimo, 10.

TENEDOR DE LIBROS Se ofrece a escritorio particular o de comercio joven práctico en teneduría de libros, contabilidad y correspondencia.

ANTIGUA AGENCIA STORR Esquelas, Aniversarios Positiva economía Anuncios todos los periódicos OFICINAS REINA 45, 2.

SALONES DE VENTAS La casa más barata de Madrid, coches y vehículos. CARRANZA, 23. Precios: coches cuadrados, 15 pta.; 12, Conde Román, 12.

PAPELES PINTADOS Cristóbal Hernández, Mayor, 44. Remite catálogos a provincias.

AGUA DE COLONIA Medicinal de Sánchez Ocaña. El producto de tecedor por excelencia. Es altamente higiénica y de aroma fragante, fortifica y vitaliza el sistema nervioso...

SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID Servicio de transporte de mensajerías equipajes, encargos y paquetes postales...

TARIFAS FIJAS Y ECONOMICAS Para el ferrocarril y estación Norte: Despacho Central, Puerta del Sol, núm. 9.

SERVICIOS ESPECIALES DE VIAJEROS Y TRANSPORTES a precios convencionales. DEPENDENCIAS DE LA SOCIEDAD Paseo Fontones, número 2 (glorieta de la Puerta de Toledo)

AGENCIA FUNEBRE MILITAR CLAUDIO COELLO, NUM. 46 TELÉFONO 2.067 Avisando a esta casa por telegrama o telefonema desde provincias, se presta el servicio para entierros o traslados de todas clases y precios.

SERVICIOS DE LA COMPANIA TRANSATLANTICA Línea de Canarias Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes...

Línea de Fernando Po Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de enero y de Cádiz el 30, y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Po, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de África y golfo de Guinea.

Línea de Filipinas Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados, 02, 09, 16, 23, 30 de enero, 27 febrero, 26 marzo, 23 abril, 21 mayo, 18 junio, 16 julio, 13 agosto, 10 septiembre, 8 octubre, 5 noviembre y 3 diciembre; directamente para Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapur y Manila...

Línea de Cuba y Méjico Servicio mensual a Veracruz, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20, y de Coruña el 21 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, isla de Santo Domingo, Centro América y Norte y Sur del Pacífico.

Línea de New-York, Cuba y Méjico Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

Línea de Tanager Salidas de Cádiz: lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tanager: martes, jueves y sábados.

Línea de Venezuela-Colombia Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curazao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, raso, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz, raso, Puerto Cabello y La Guayra. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad, con trasbordo en Curacao.